

2024年4月29日 星期一 甲辰年三月二十一

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110

国内统一连续出版物号: CN 23-0002

第24813期 今日8版 每份1.70元



《习近平谈“一带一路”(2023年版)》 英文版出版发行

新华社北京4月28日电 中共中央党史和文献研究院翻译的《习近平谈“一带一路”(2023年版)》一书英文版,近日由中央编译出版社出版,面向海内外发行。

《习近平谈“一带一路”(2023年版)》由中共中央党史和文献研究院编辑,收入习近平总书记2013年9月至2023年11月期间关于共建“一

带一路”的重要文稿78篇。全书系统反映了习近平总书记对共建“一带一路”指导原则、丰富内涵、目标路径等的深刻阐述,全面呈现了共建“一带一路”从中国倡议走向国际实践,从理念转化为行动,从愿景转变为现实,从谋篇布局的“大写意”到精耕细作的“工笔画”,取得实打实、沉甸甸的成就,成为深受欢迎的国际公共产

品和国际合作平台的发展历程。该书英文版的出版发行,有助于国外读者深入了解共建“一带一路”的理念、举措、目标和成果,对于进一步增进国际社会的认识理解,深化“一带一路”国际合作,推进共建“一带一路”高质量发展,让“一带一路”惠及更多国家和人民,具有重要意义。

许勤在调研工会工作并看望慰问劳动模范代表时强调

劳动创造幸福成就未来 奋斗实现振兴再创辉煌

张安顺参加

本报讯(黑龙江日报记者 李国玉)28日,在“五一”国际劳动节来临之际,省委书记、省人大常委会主任许勤调研工会工作并看望慰问劳动模范,代表省委、省政府向广大劳动群众致以节日祝福和崇高敬意。他强调,要全面贯彻习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,大力弘扬劳模精神、劳动精神、工匠精神,激励广大职工群众争做奋进新征程、建功新时代的最美奋斗者,为推动龙江全面振兴、实现强国复兴伟业贡献力量。

许勤来到哈尔滨市职工服务中心和中国职工保险互助会黑龙江办事处,了解困难职工帮扶救助、医疗互助保障等情况,强调要坚持职工为本,落准落实政策,管好用好资金,把好事办实、把实事办好,把党和政府的关怀温暖送到困难群众身边。随后许勤走进哈

滨市工人文化宫,听取相关情况介绍,要求工人文化宫要发挥好思想政治引领阵地作用,加强运营管理,丰富活动内容,更好满足职工群众精神文化需求。

“工桥通业”职工就业再就业服务中心是全国首家省级工会就业服务中心。许勤详细了解就业服务流程后,强调就业是最基本民生,

关系千家万户生计,工会组织要与人社等部门加强协同联动,共享信息资源,抓好供需对接,强化指导服务,帮助困难职工家庭、下岗转岗职工实现高质量就业再就业。

哈尔滨汽轮机厂承担着打造“国之重器”的重任。许勤询问企业经营、科技创新、职工保障等情况,鼓励企业胸怀“国之大者”,发扬光大传统,加强原创性引领性科技攻关,更好服务国家高水平科技自立自强,挺起中国制

造业脊梁。许勤来到技能大师劳模创新工作室,看望慰问全国劳动模范、2023年“大国工匠年度人物”董礼涛,对他带领团队攻克技术难题、服务国家重大项目取得的突出成绩给予赞赏,勉励董礼涛珍惜荣誉、再接再厉,更好发挥示范带头作用,继续为国家争光、为龙江添彩。

许勤指出,我省各行各业涌现出的劳动模范、大国工匠、龙江工匠等先进人物,在平凡岗位上创造了不平凡业绩,以实际行动诠释了伟大的劳模精神、劳动精神、工匠精神,是时代楷模、行业精英、龙江骄傲。希望各级劳动模范和大国工匠、龙江工匠坚定不移听党话跟党走,以爱岗敬业、勇于创新、甘于奉献的工作态度,以执着专注、精益求精、追求卓越的职业精神,立足岗位,再建新功,用干

劲闯劲鼓劲鼓舞广大劳动群众争做新时代的奋斗者。广大职工群众要用劳动模范的崇高精神激励自己,焕发劳动热情,释放创造潜能,努力成为各行各业的行家里手、技术骨干、能工巧匠,在新时代新征程大显身手,当好振兴发展主人翁、主力军。全省各级党委政府和工会组织要高度重视产业工人队伍建设,强化政治引领,加强技能培训,维护合法权益,加快建设知识型、技能型、创新型劳动者大军,培养造就更多大国工匠和高技能人才。要在全社会讲好劳模故事、劳动故事和工匠故事,让劳动最光荣、劳动最崇高、劳动最伟大、劳动最美丽在龙江蔚然成风。

张安顺、于洪涛、贾玉梅,哈电集团党委书记、董事长曹志安及省直有关部门负责同志参加。

本报讯(记者 陈悦)记者从省商务厅获悉,黑龙江省促进绿色智能家电“焕”新活动将于4月30日下午在哈尔滨市正式启动。现场将公布此次绿色智能家电补贴政策,并根据全省各地实施条件,分批次开展2024年黑龙江省促进绿色智能家电消费补贴活动。

据悉,5月1日,第一批启动哈尔滨市消费补贴活动;5月10日,第二批启动齐齐哈尔、牡丹江、佳木斯、大庆市消费补贴活动;5月15日,第三批启动其余市(地)消费补贴活动。

此次促进绿色智能家电消费补贴活动,省级财政安排补贴资金总额约1亿元。消费者在参与市场主体的门店可购买若干件符合条件的补贴产品,按照剔除所有折扣优惠后成交价格的10%享受一次立减补贴(不可与政府消费券及其他政府补贴资金同时使用),补贴额不超过1000元。

此次符合条件的补贴产品包括空调、电冰箱(含冰柜)、洗衣机(含干衣机)、电视机、热水器(含壁挂炉)、微型计算机(含台式和便携式计算机)、吸油烟机、燃气灶(含集成灶)等八类产品。产品须在中国能效或水效标识网备案且达到二级能效及以上,具有统一的国际13位商品编码。

各地政府可结合本地实际,配套绿色智能家电补贴;支持各家电销售卖场、品牌商家加大市场投入,在惠民活动中配套开展补贴、让利、促销活动,实现政策叠加效应,激发消费者换新需求。鼓励金融机构发布针对家电以旧换新领域的定制化金融产品,指导支持相关行业协会开展绿色智能家电消费节等惠民活动。

本次活动旨在通过“财政补一点、金融促一点、商家让一点、平台出一点”等方式,打造全省家电领域消费矩阵,形成促销合力,最大限度让利于民,激发消费者的换新意愿,促进黑龙江省家电消费提质扩容。

中共哈尔滨市委 社会工作部揭牌成立

马志勇出席

本报讯(记者 节永志)4月28日,中共哈尔滨市委社会工作部正式揭牌成立。市委副书记马志勇出席并致辞。

马志勇指出,市委社会工作部的成立标志着哈尔滨市社会工作正式踏上新起点、开启新征程,推动全市社会工作开新局、谱新篇。必须旗帜鲜明讲政治,以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”;必须厚植为民情怀,把以人民为中心的发展思想贯穿在社会工作始终;必须树牢大抓基层的鲜明导向,夯实基层基础、激发基层活力,为高质量发展、可持续振兴提供坚实保障。

据悉,新成立的市委社会工作部,是贯彻中央机构改革要求,落实省委、市委工作部署,深化党的社会工作机构职能体系改革的重大举措,是全市机构改革的重要内容,对坚持和加强党对社会工作的集中统一领导,推动党的社会工作在机构设置上更加科学、在体制机制上更加完善、在资源配置上更加优化、在运行管理上更加高效,进一步构建社会治理新格局、推动哈尔滨高质量发展具有十分重要的意义。

作为市委职能部门,市委社会工作部加挂市委“两新”工委牌子,具体承担统筹指导人民信访、人民建议征集工作,统筹推进党建引领基层治理和基层政权建设,指导和统筹全市性社会组织党建工作,指导和推动“两企三新”党建工作,负责全市志愿服务工作和指导社会工作人才队伍建设等。

市委组织部、市委宣传部、市委政法委、市委编办、市直机关工委、市民政局等有关部门负责同志,市委社会工作部领导班子成员等参加了揭牌仪式。

200名小学生 到哈工大“读研”

哈尔滨日报“哈工大一日研究生”研学团首发

3版

城市推广
舆论主阵地



我省将发放一亿元购家电消费补贴一千元

春风十里,我在哈尔滨等你

哈市推出系列文旅活动带你畅享“五一”假日

游“哈尔滨”、听世界
我在世界音乐之城等你

寻艺术之旅。“2024迷人的哈尔滨之夏城市艺术季”引进音乐剧《绽放》、话剧《白鹿原》《雷雨》、《再回首》经典金曲演唱会、《生命的绽放》劳动节专场音乐会、施特劳斯圆舞曲专场音乐会、安德烈·布格里奥夫钢琴独奏音乐会、璀璨芭蕾夜特色芭蕾演出专场、李荣浩“纵横四海·龙年”哈尔滨演唱会等近百场文艺演出。哈尔滨歌剧院、哈尔滨儿童艺术剧院、哈尔滨交响乐团、哈尔滨芭蕾舞团携手哈药六厂版画博物馆联合推出驻场演出,让游客尽享世界“音乐之城”的魅力。

融人文之乐。以“五一欢歌冰城乐游”为主题,市图书馆、市群艺馆、市朝艺馆、市美术馆等4馆和9区9县(市)等18个文旅部门及所属图书馆、文化馆全覆盖开展群文活动,组织开展“书香哈尔滨”“礼赞劳动者”“惠民庆五一”三个系列百余项重点群文活动。推出“跟着音乐去旅行之哈尔滨文旅幸运儿”“哈尔滨文旅微博这厢有礼”等活动,热情迎接国内

外游客的到来。
品文博之韵。“五一”期间,各级各类博物馆创新形式、融入大众,让游客朋友欣赏不同领域的展览展示,从现代穿越到过去,在收获更多知识的同时,感受不一样的文化。哈尔滨博物馆推出五大研学活动,举办中共满洲省委历史图片展、中国古琴传统制作艺术展和“金漆镶嵌工艺走进哈工大”专题展三个展览,让市民、游客品文博盛宴,游历史星空。

游“哈尔滨”、欢乐购
我在诚信友好之城等你

惠游哈尔滨。4月30日至6月10日,哈尔滨市政府发放500万元“春风十里 哈尔滨有礼”文旅消费券,从酒店住宿、景区观光、度假线路、文化休闲娱乐等方面,全方位带动文旅消费。打造“五一”假日文旅消费优惠矩阵,联合中国银联、中国南航、中国石化、支付宝、携程、美团、飞猪、滴滴打车等8家单位向哈尔滨文旅消费市场投入超6000万元的补贴优惠,

(下转第三版)

(相关报道见第二版)

62年接力坚守,见证绿水青山变金山银山

五常市兴隆川林场探寻“和谐共生”发展道路,筑牢祖国北方生态安全屏障

■张勤 本报记者 康福柱

2023年9月,习近平总书记视察黑龙江时强调:“森林是集水库、粮库、钱库、碳库于一身的大宝库。要树立增绿就是增优势、护林就是护财富的理念,在保护的前提下让老百姓通过发展林下经济增加收入。”

哈尔滨市五常兴隆川林场认真贯彻落实习近平总书记视察我省期间重要讲话重要指示精神,坚持生态优先、绿色发展的理念,在筑牢祖国北方生态安全屏障的同时,将资源优势、生态优势转化为发展的新动能新优势,努力走出高质量发展、可持续振兴的新路。

525级台阶,护林人一走就是21年

“300,正常……”4月25日午后,在五常

市兴隆川林场的瞭望塔上,森林防火瞭望员周勇正通过对讲机向五常市林业和草原局值班人员报告林场情况。“300”是周勇值守瞭望塔的编号,这座瞭望塔建在兴隆川林场施业区57林班内的鸡冠砬子主峰上,海拔315米,塔高24米,远远望去,橙红色的塔身特别显眼。

记者乘着快艇来到鸡冠砬子山下,拾级而上到塔顶时已是气喘吁吁。在塔上,时而会感觉塔在轻微摇晃。周勇说:“我们每天上两次山都已经习惯了,不觉得累。山顶风大,塔有摇晃是正常现象。”周勇的任务是每天上午和下午要在塔上值守,这座瞭望塔承担着包括兴隆川、向阳、小黑河、冲河等林场施业区及龙凤湖自然保护区的森林防火监测任务,周勇不时转动高倍望远镜望向四周的森林并做好记录。

管护站没有信号,不能看电视、玩手机,只能听收音机,还要忍受蚊虫的叮咬,条件很艰苦。当时,他家两个孩子一个上小学、一个上中学,可他们两口子照顾不了家,只得依靠双方父母帮忙照顾,一家人经常是一两个月才能见上一面次。后来,他们和孩子们约定,爸爸妈妈每天就在瞭望塔上工作,你们想爸爸妈妈了,就看看瞭望塔。

从管护站通往瞭望塔的路,是一条由430级台阶铺成的小道儿,到了山顶,还要再上95级阶梯才能来到瞭望塔台。(下转第二版)

身在最北方 心向党中央

扫描二维码